
8 juin 2015 12:15 PC-Mat2-2015-28

Oral
Mathématiques 2

PC

Pour � entier, on pose Ԉ� = ∑0⩽2�⩽��−1)�( �2�) et ԉ� = 2 �2 cos���4 )
1. Programmer une fonction binom(n,k) qui calcule le coeficient binomial (��) avec � ∈ [[0, �]].
2. Programmer une fonction Sn(n) qui calcule le terme Ԉ�.

3. Aficher simultanément les termes des suites �Ԉ�)�∈[[0,10]] et �ԉ�)�∈[[0,10]].
Que constate-t-on ?

4. Rappeler les développements en série entière et les rayons de convergence des fonctions cos et exp.

5. En déduire que la fonction � ↦ cos��) �� est développable en série entière et préciser son rayon de conver-
gence.

6. En utilisant ce qui précède, démontrer le résultat observé à la question 3.

7. Proposer une nouvelle démonstration sans passer par l’usage de séries entières.

8. Déterminer une formule simple pour le calcul de ∑0⩽2�+1⩽��−1)�( �2� + 1) avec � entier.

La vériier par simulation.
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